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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

 

A.1. Název firmy:  GADEA, spol. s r. o. 

A.2. IČO:  03735222 

A.3. Sídlo:  Plovární 478/1, 301 00 Plzeň  

A.4. Jméno a příjmení, adresa a tel. oprávněného zástupce oznamovatele: 

Eva Vejšická, jednatelka společnosti 

Doručovací adresa: Pod Vinicemi 2, Plzeň, 301 16 

tel. 731 172 452 
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B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.I. Základní údaje 

B.I.1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 

MÍCHACÍ ZAŘÍZENÍ NA VYUŽÍVÁNÍ ODPADŮ A DALŠÍCH MATERIÁLŮ 

Záměr náleží podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí ve znění 

pozdějších předpisů a podle Přílohy č. 1 tohoto zákona do: 

Kategorie II (záměry vyžadující zjišťovací řízení),  

bod 56 Zařízení k odstraňování nebo využívání ostatních odpadů s kapacitou od stanoveného 

limitu (limitní hodnota pro vyvolání zjišťovacího řízení je 2 500 t/rok) 

Záměr je zpracovaný v projektové dokumentaci (ve stupni dokumentace: dílčí projekt) „Mícha-

cí zařízení k.ú. Kříše, k.ú. Vranovice u Břas“ zpracovala Ing. Vlasta Hanauerová.    

B.I.2. Rozsah (kapacita) záměru  

Předmětem záměru je umístění zařízením pro výrobu rekultivačního kompostu a rekultivač-

ního substrátu, které budou využívány v rámci připravovaného investičního záměru „Revitalizace 

a sanace starých důlních děl Břasko“ a jejich dočasné skladování před aplikacemi k rekultivacím. 

Zařízení bude provozováno na dvou dílčích plochách, a to na pozemku č. 430/1 v k.ú. Kříše a na 

pozemku č. 111/3 v k.ú. Vranovice u Břas. 

Dotčená plocha pozemků: - plocha výroby rekult. kompostu (p.č. 111/3, Vranovice) 9 600 m2  

    - plocha míchání rekult. substrátů (p.č. 430/1, Kříše) 7 200 m2  

 Celková plocha zařízení .…………………………………………………… 26 800 m2 

Roční kapacita zařízení    27 000 t biologicky rozložitelných odpadů 

Množství rekultivačního kompostu nepřekročí v 1 zakládce 5 000 tun biologicky rozložitelného 

odpadů, celkové množství materiálů v 1 zakládce rekultivačního substrátu nepřekročí 10 000 tun. 

Navážení biologicky rozložitelných odpadů se předpokládá maximálně v objemu 100 t/den (tj. se 

denní cca 8-10 nákladních automobilů, nepravidelně podle potřeby. 

Druhy odpadů používané k výrobě rekultivačního kompostu 

Možná skladba zakládky: 

papírenské kaly    45 - 75% 

výmětová vlákna        5 - 20% 

kaly z ČOV    10 - 30% 

biologicky rozložitelný odpad    0 - 10% 

ostatní kompostovatelné odpady   0 - 10%  
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Druhy odpadů používaných k výrobě rekultivačních substrátů 

Jedná se o výrobu rekultivačního substrátu LZK a LZK2 podle Technických listů.   

Složení rekultivačního substrátu LZK: 

Vzniká smísením komponent v poměru: 

Kaly z čistíren odpadních vod    5-15% hmotnostního podílu 

Odpady z výroby a zpracování papíru 35-50% hmotnostního podílu 

Vytěžená hlušina  (lupek)  40-50% hmotnostního podílu 

Zemina       0- 10% hmotnostního podílu 

 

Složení rekultivačního substrátu LZK2: 

Vzniká smísením komponent v poměru:  

Kaly z čistíren odpadních vod  15-35% hmotnostního podílu 

Odpady z výroby a zpracování papíru 10-30% hmotnostního podílu 

Vytěžená hlušina  (lupek)  45-60% hmotnostního podílu 

Zemina       0-10% hmotnostního podílu 

B.I.3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

Kraj: Plzeňský 

Obec: Břasy 

Katastrální území: Kříše (613533), Vranovice u Břas (613576) 

Přehled pozemků dotčených záměrem je uveden v následující tabulce.  

Tab. 1. Charakteristika dotčených pozemků. 

katastrální území Kříše  

parcelní číslo celková  

výměra (m
2
) 

druh pozemku vlastnické právo 

111/3 48 184 ostatní plocha ZUD a.s., Plzeňská 437, 33022 Zbůch 

katastrální území Vranovice u Břas 

430/1 50 912 ostatní plocha ZUD a.s., Plzeňská 437, 33022 Zbůch 

Zájmové území se nachází na dvou dílčích plochách severozápadně od obce Břasy, v místě 

postiženém v minulosti hornickou činností, což je na první patrné i ze základní topografické mapy 

(viz Obr. 1), situaci záměru ve vztahu ke starým důlním dílům a poddolovaným územím zachycu-

je Příl. H.III. Příjezd na kompostovací (míchací) plochy bude z veřejné komunikace III/2316 Břasy 

– Vranovice po stávajících cestách, zčásti vymezených v KN (ostatní plocha, p.č. 1458, ve vlast-

nictví LČR, je částí přístupové trasy). Další části přístupové cesty vedou přes pozemky p.č. 

123/11, 111/3 (k.ú. Vranovice) a 1451 (k.ú. Kříše) - všechny v majetku (ZUD a.s.). 
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 Obr. 1. Základní mapa s vyznačením řešeného území (https://geoportal.gov.cz/web/guest/map). 

B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Posuzovaný záměr „Míchací zařízení na využívání odpadu a dalších materiálů“ je určený 

pro přípravu materiálu a substrátů, které budou využívány v rámci připravovaného investičního 

záměru Revitalizace a sanace starých důlních děl Břasko, rozpracovaného do pěti etap. Toto za-

řízení je nezbytné pro plánované sanační práce a bude sloužit pouze do doby ukončení záměru 

revitalizace.  

Záměr teoreticky může spolupůsobit s dalšími aktivitami v širším okolí, z nichž jsou 

v informačním systému EIA (dále též IS EIA) evidovány následující záměry (od roku 2008): 

 Záměr „Rozšíření skládky odpadů Břasy - Flora“ byl podle zákona č. 100/2001 Sb. podroben 

zjišťovacímu řízení, ukončeným ke dni 15.2.2016. V informačním systému EIA (viz htt-

ps://portal.cenia.cz/eiasea/detail/EIA_PLK1763) je záměr evidován pod kódem PLK1763.  

Provoz skládky odpadů i v rozšířené podobě je v současné době již postupně ukončován, defi-
nitivní ukončení je očekáváno nejspíše na přelomu 2018/2019. 

 Záměr „Revitalizace území po povrchové těžbě černého uhlí – lom Kristián, k.ú. Vranovi-

ce“ byl podle zákona č. 100/2001 Sb. podroben zjišťovacímu řízení, ukončeným ke dni 

6.9.2017. V informačním systému EIA (viz https://portal.cenia.cz/eiasea/detail/EIA_PLK1841) je 

záměr evidován pod kódem PLK1841.  

Záměr představuje první z plánovaných sanací důlních děl (povrchových odklizů) na Břasku, 
v současné době již probíhá fáze technické rekultivace odklizu. 

https://geoportal.gov.cz/web/guest/map
https://portal.cenia.cz/eiasea/detail/EIA_PLK1763
https://portal.cenia.cz/eiasea/detail/EIA_PLK1763
https://portal.cenia.cz/eiasea/detail/EIA_PLK1841
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 B.I.5. Zdůvodnění umístění záměru, včetně přehledu zvažovaných variant a 

hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro jejich výběr, resp. odmítnutí. 

Hlavním účelem míchacího zařízení je příprava materiálu a substrátů, které budou využívány 

v rámci připravovaného investičního záměru Revitalizace a sanace starých důlních děl Břasko, 

rozpracovaného do šesti etap. Záměr je z tohoto důvodu navržen v lokalitě, která představuje 

poddolované území, v bezprostřední blízkosti starých důlních děl, konkrétně v prostoru mezi bý-

valými šachtami Matylda, Liewald a odklizem Kateřina (plocha pro míchání substrátů - p.č. 430/1, 

k.ú. Kříše), resp. v odklizu Liewald (plocha pro výrobu rekult. kompostu - p.č.111/3, k.ú. Vranovi-

ce). Míchací zařízení je navrženo v centrální části poddolovaného území Břaské pánve, zejména 

proto, že v blízkosti se nachází celá řada dalších důlních děl, propadů a dalších pozůstatků po 

hornické činnosti, které mají být předmětem sanace (viz Příl. H.III).  

Míchací zařízení bude fungovat po dobu realizace revitalizačních a sanačních prací na Břasku 

a po ukončení revitalizace a sanace, do které je zahrnuta i biologická rekultivace, bude funkce 

míchacího zařízení ukončena a i dotčené pozemky budou technicky rekultivovány. Následně na 

nich bude provedena biologická rekultivace, která bude směrována k opětnému vysazení dřevin 

řešené způsobem zalesnění. Upravené přístupové cesty budou nadále sloužit jako obslužné ces-

ty tak, jako před zřízením míchacích zařízení.  

K záměru poskytl stavební odbor Městského úřadu Rokycany územně plánovací informaci o 

podmínkách využívání území (č.j.: MeRo/942/OST/18, ze dne 1.2.2018, viz Příl. H.I), – podle to-

hoto vyjádření je možné předmětné zařízení v daných plochách umístit. Navržené umístění před-

stavuje provozně optimální variantu z hlediska dostupnosti, odlehlosti od zastavěného území, a 

zároveň z hlediska minimalizace  

B.I.6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru včetně 

případných demoličních prací nezbytných pro realizaci záměru 

Míchací zařízení pro výrobu rekultivačního kompostu a rekultivačního substrátu pro rekultivač-

ní účely bude provozováno na dvou oddělených plochách na výše uvedených pozemcích. Obě 

plochy pro výrobu rekultivačních kompostů i substrátů budou vybudované a zabezpečené stejně. 

Příjezd na dílčí plochy bude z veřejné komunikace III/2316 Břasy – Vranovice. Obě plochy budou 

oplocené, zabezpečené proti vniknutí nepovolaných osob. Pro pracovníky míchacího zařízení 

bude umístěná mobilní buňka jako denní místnost, pitná voda bude dovážená, vedle buňky bude 

umístěný mobilní biologický WC. Nepočítá se s přívodem elektrické energie, v případě potřeby 

budou požité mobilní elektrocentrály. 

Prostor pro manipulaci s odpady a výrobu rekultivačních materiálů bude v projektové doku-

mentaci pro povolovací řízení navržený jako vodohospodářsky zabezpečený. Z pracovní plochy 

budou srážkové vody odvedené do nové akumulační jímky, zde bude podle potřeby kontrolovaná 

kvalita vod vytékající z pracovní plochy. Zachycená voda bude zpětně vracena na pracovní plo-
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chu jako postřiková voda. Případný přebytek průsakových vod bude likvidován řádným způsobem 

podle výsledků aktuálních chemických rozborů a koncentrace vod.  

V procesu výroby rekultivačního kompostu a substrátu bude využívána jednoduchá mechani-

zace jako nakladač, válec, zařízení na skrápění, případně mobilní rotační třídič, mobilní drtič, 

traktor, překopávač kompostu apod. Potřebný materiál bude dovážen nákladními automobily, vá-

žení bude zajišťovat dodavatel.  

Umístění vlastního zařízení bude předcházet úprava plata. Ta spočívá v odstranění stávajícího 

dřevinného porostu z předem vymezených ploch a v nezbytně nutném rozsahu podél určených 

přístupových cest. Odstranění dřevin rostoucích mimo les se bude řídit zákonem č. 114/1992 Sb., 

o ochraně přírody a krajiny a vyhlášky č. 189/2013 Sb., o ochraně dřevin a povolování jejich ká-

cení vzhledem k tomu, že se jedná dle údajů z KN o pozemky vedené jako ostatní plochy. Povo-

lení ke kácení bude vydávat obecní úřad Břasy, jako místně příslušný orgán ochrany přírody na 

základě žádosti podané vlastníkem pozemku.  

Vlastní terénní úpravy budou spočívat v odstranění pařezů, vyrovnání pozemku tak, aby byly 

odstraněny nerovnosti, po obvodu pozemku dotčeného záměrem bude vytvořen val. Plocha pro 

vybudování plata bude vyspádovaná k bezodtoké jímce a bude vodohospodářsky zabezpečená.  

Pro zpevnění bude plocha uválcována do finální podoby. Tato terénní úprava a plánované využití 

části pozemku pro umístění míchacího zařízení nepředpokládá další stavební zařízení. Pro ob-

sluhu zařízení, která nebude na místě trvale, bude v prostoru umístěna mobilní buňka. Nepřed-

pokládá se žádné speciální vybavení mobilní buňky, vzhledem k tomu, že tato bude sloužit vždy 

jen po nezbytně nutnou dobu při navážení materiálu a při samotném zpracování navezeného ma-

teriálu, případně v době distribuce kompostu (substrátu).  

Dílčí plocha na výrobu rekultivačních substrátů na pozemku č. 430/1 v k.ú. Kříše bude zřízena 

na celkové výměře 7.200 m2. Na dílčí lokalitě bude zřízená zatěsněná vodohospodářsky zabez-

pečená plocha o velikosti cca 5.400 m2, tato plocha bude zajištěná proti odtoku vod kontamino-

vanými kontaktem se zpracovávanými odpady. Podrobněji viz kapitola: B.III.2. Odpadní vody.  

Plocha na výrobu rekultivačního kompostu na pozemku č. 111/3 v k.ú. Vranovice u Břas bude 

zřízené na celkové výměře 9.600 m2. Na této dílčí lokalitě bude zřízená zatěsněná vodohospo-

dářsky zabezpečená plocha o velikosti 7.200 m2; plocha bude také zajištěná proti odtoku vod 

kontaminovanými kontaktem se zpracovávanými odpady. Podrobněji viz kapitola: B.III.2.  

Do zařízení budou přijímány jen odpady k výrobě rekultivačního kompostu a substrátu, které 

splňují podmínky provozního řádu schváleného místně příslušným orgánem odpadového hospo-

dářství (viz Tab. 2 a 3). Možné negativní vlivy zařízení na okolí budou eliminovány dodržováním 

platné legislativy, dodržováním provozního řádu a podmínek stanovených místně příslušnými or-

gány státní správy.  

Míchací zařízení bude fungovat po dobu realizace plánovaného záměru „Revitalizace a sana-

ce starých důlních děl Břasko“, který je rozdělen vzhledem k rozsahu na šest etap. Po skončení 

revitalizace a sanace, do které je zahrnuta i biologická rekultivace bude funkce míchacího zaříze-
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ní ukončena, pozemky dotčené budou technicky rekultivovány a následně bude na nich provede-

na biologická rekultivace, která bude směrována k opětnému vysazení dřevin řešené způsobem 

zalesnění. Upravené přístupové cesty budou nadále sloužit jako obslužné cesty tak, jako před 

zřízením míchacích zařízení.  

Druhy odpadu a technologie jejich zpracování  

Rekultivační kompost 

Druhy odpadů používané k výrobě rekultivačního kompostu musí vyhovovat biodegradabilnos-

ti. Výroba rekultivačních kompostů se řídí vyhláškou č. 341/2008 Sb., která stanoví podmínky, 

které je nutné v rámci technologických postupů dodržovat. V řešeném zařízení se budou výhrad-

ně zpracovávat odvodněné materiály. To platí i v případě zpracování kalů z ČOV, které budou po-

užívány a ověřeny kontrolním rozborem podle tabulky č. 5.4 přílohy č. 5 vyhlášky č. 341/2008 Sb. 

Podrobný popis technologie výroby kompostů, manipulace s naváženým odpadem, skladby za-

kládky, a procesu výroby rekultivačních kompostů je součástí provozního řádu zařízení, který je 

schvalován dle příslušných zákonů a vyhlášek týkajících se odpadového hospodářství při vydání 

souhlasu s provozem zařízení na využití odpadů/materiálů k rekultivaci. Stejně tak je uveden pro-

ces výroby rekultivačních substrátů.  

Tab. 2. Druhy odpadů používané k výrobě rekultivačního kompostu 

Katalogové 
číslo 

Název druhu odpadu (způsob vzniku) 
Kategorie 
odpadu 

02 
ODPADY ZE ZEMĚDĚLSTVÍ, ZAHRADNICTVÍ, RYBÁŘSTVÍ, LESNICTVÍ, MYSLIVOSTI A 
Z VÝROBY A ZPRACOVÁNÍ POTRAVIN 

02 01 Odpady ze zemědělství, zahradnictví, rybářství, lesnictví a myslivosti 

02 01 01  Kaly z praní a z čištění O 

02 01 03  Odpad rostlinných pletiv O 

02 01 07 Odpady z lesnictví O 

02 03 
Odpady z výroby a ze zpracování ovoce, zeleniny, obilovin, jedlých olejů, kakaa, kávy, 
čaje a tabáku; odpady z konzervárenského průmyslu z výroby droždí a kvasničného 
extraktu, z přípravy a kvašení melasy 

02 03 01 Kaly z praní, čištění, loupání, odstřeďování a separace O 

02 03 05 Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku O 

02 04 Odpady z výroby cukru 

02 04 01 Zemina z čištění a praní řepy O 

02 04 03 Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku O 

02 05 Odpady z mlékárenského průmyslu 

02 05 02 Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku O 

02 06 Odpady z pekáren a výroby cukrovinek 

02 06 03 Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku O 

02 07 
Odpady z výroby alkoholických a nealkoholických nápojů (s výjimkou kávy, čaje a 
kakaa) 

02 07 01 Odpady z praní, čištění a mechanického zpracování surovin O 

02 07 05 Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku O 

03 
ODPADY ZE ZPRACOVÁNÍ DŘEVA A VÝROBY DESEK, NÁBYTKU, CELULÓZY, 
PAPÍRU A LEPENKY 

03 01 Odpady ze zpracování dřeva a výroby desek a nábytku 
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03 01 01 Odpadní kůra a korek O 

03 01 05 Piliny, hobliny, odřezky, dřevo, dřevotřískové desky a dýhy, neuvedené pod 
číslem 03 01 04 

O 

03 03 Odpady z výroby a zpracování celulózy, papíru a lepenky 

03 03 01 Odpadní kůra a dřevo O 

03 03 05 Kaly z odstraňování tiskařské černi při recyklaci papíru O 

03 03 07 Mechanicky oddělený výmět z rozvlákňování odpadního papíru a lepenky O 

03 03 08 Odpady ze třídění papíru a lepenky určené k recyklaci O 

03 03 10 Výmětová vlákna, kaly z mechanického oddělování obsahující vlákna, výplně 
a povrchové vrstvy z mechanického třídění 

O 

03 03 11 Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku neuvedené pod číslem 03 
03 10 

O 

04 ODPADY Z KOŽEDĚLNÉHO, KOŽEŠNICKÉHO A TEXTILNÍHO PRŮMYSLU 

04 02 Odpady z textilního průmyslu 

04 02 20 Jiné kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku neuvedené pod 
číslem 04 02 19 

O 

10 ODPADY Z TEPELNÝCH PROCESŮ 

10 12 Odpady z výroby keramického zboží, cihel, tašek a staviv 

10 12 13 Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku O 

15 
ODPADNÍ OBALY; ABSORPČNÍ ČINIDLA, ČISTICÍ TKANINY, FILTRAČNÍ MATERIÁLY A 
OCHRANNÉ ODĚVY JINAK NEURČENÉ 

15 01 Obaly (včetně odděleně sbíraného komunálního obalového odpadu) 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 

15 01 03 Dřevěné obaly O 

17 
STAVEBNÍ A DEMOLIČNÍ ODPADY (VČETNĚ VYTĚŽENÉ ZEMINY Z 
KONTAMINOVANÝCH MÍST) 

17 02 Dřevo, sklo a plasty 

17 02 01 Dřevo O 

19 
ODPADY ZE ZAŘÍZENÍ NA ZPRACOVÁNÍ (VYUŽÍVÁNÍ A ODSTRAŇOVÁNÍ) ODPADU, Z 
ČISTÍREN ODP. VOD PRO ČIŠTĚNÍ TĚCHTO VOD MIMO MÍSTO JEJICH VZNIKU A 
Z VÝROBY VODY PRO SPOTŘEBU LIDÍ A VODY PRO PRŮMYSLOVÉ ÚČELY 

19 08 Odpady z čistíren odpadních vod jinde neuvedené 

19 08 05 Kaly z čištění komunálních odpadních vod O 

19 08 12 
Kaly z biologického čištění průmyslových odpadních vod neuvedené pod 
číslem 19 08 11 

O 

19 08 14 
Kaly z jiných způsobů čištění průmyslových odpadních vod neuvedené pod 
číslem 19 08 13 

O 

19 09 Odpady z čistíren odpadních vod jinde neuvedené 

19 09 02 Kaly z čiření vody  

19 12 Odpady z čistíren odpadních vod jinde neuvedené 

19 12 07 Dřevo neuvedené pod číslem 19 12 06  

20 
KOMUNÁLNÍ ODPADY (ODPADY Z DOMÁCNOSTÍ A PODOBNÉ ŽIVNOSTENSKÉ, 
PRŮMYSLOVÉ ODPADY A ODPADY Z ÚŘADŮ), VČ. SLOŽEK Z ODDĚLENÉHO SBĚRU 

20 01 Složky z odděleného sběru (kromě odpadu uvedených v podskupině 15 01) 

20 01 38 Dřevo neuvedené pod číslem 20 01 37 O 

20 02 Odpady ze zahrad a parků (včetně hřbitovního odpadu) 

20 03 01 Biologicky rozložitelný odpad O 

odpad kategorie 03 03 05  je podobného charakteru a složení jako 03 03 10 

odpad kategorie 10 12 13 je tvořen převážně hlinitými plnivy 



Míchací zařízení na využívání odpadů a dalších materiálů    05/2018 

Geo Vision s.r.o., regionální pracoviště Plzeň (č. úkolu 17 323 17) 13 

Manipulace s naváženým odpadem: Odpady jsou zapracovány do zakládky rekultivačního 

kompostu maximálně do 5 pracovních dnů od přijetí do zařízení. Po vytvoření potřebné zakládky 

je materiál připraven k homogenizaci. Materiál se sušinou nad 40% (např. piliny, hobliny, seno, 

sláma, výmětová vlákna, apod.) může být přechodně skladován, aby byl k dispozici při návozu 

čerstvého materiálu o vyšší vlhkosti.  

Zapracování odpadů provádí nakladač, homogenizace, aerace a expedice rekultivačního 

kompostu se může provádět nakladačem, překopávačem, případně dalším obslužným zařízením. 

Každá zakládka je označena číselnou řadou. 

Proces výroby rekultivačních kompostů: Odpady přijaté na zařízení k výrobě rekultivačního 

kompostu jsou smíchány a navrstveny do zakládky. Výška zakládek je cca 3 m. Po provedení 

první překopávky je pravidelně měřena teplota zakládky, která po dobu 21 dní musí být udržová-

na na nejméně 55 °C nebo udržována teplota min 65 °C po dobu 5 dnů. V průběhu výroby jsou 

provedeny minimálně další 3 překopávky, které zajistí provzdušnění. Homogenizace a aerace 

rekultivačního kompostu se provádí nakladačem nebo překopávačem. Minimální doba procesu 

po provedené homogenizaci je 60 dnů. 

Optimální vlhkost je 40-65%, měření vlhkosti bude probíhat průběžně během celého procesu 

kompostování. K úpravě vlastností rekultivačního kompostu jsou v případě potřeby využívány 

komponenty (oxid vápenatý a oxid fosforečný). 

Poté bude materiál použit pro rekultivační účely nebo bude dočasně skladován na lokalitě. 

Rekultivační substráty 

Tab. 3. Druhy odpadů/materiálů používané k výrobě rekultivačního substrátu 

Katalogové 
číslo 

Název druhu odpadu (způsob vzniku) 
Kategorie 
odpadu 

03 
ODPADY ZE ZPRACOVÁNÍ DŘEVA A VÝROBY DESEK, NÁBYTKU, CELULÓZY, 
PAPÍRU A LEPENKY 

03 03 Odpady z výroby a zpracování celulózy, papíru a lepenky 

03 03 05 Kaly z odstraňování tiskařské černi při recyklaci papíru O 

03 03 07 Mechanicky oddělený výmět z rozvlákňování odpadního papíru a lepenky O 

03 03 08 Odpady ze třídění papíru a lepenky určené k recyklaci O 

03 03 10 Výmětová vlákna, kaly z mechanického oddělování obsahující vlákna, výplně 
a povrchové vrstvy z mechanického třídění 

O 

03 03 11 Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku neuvedené pod číslem 03 
03 10 

O 

02 
ODPADY ZE ZEMĚDĚLSTVÍ, ZAHRADNICTVÍ, RYBÁŘSTVÍ, LESNICTVÍ, MYSLIVOSTI A 
Z VÝROBY A ZPRACOVÁNÍ POTRAVIN 

02 04 Odpady z výroby cukru 

02 04 03 Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku O 

02 05 Odpady z mlékárenského průmyslu 

02 05 02 Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku O 

02 06 Odpady z pekáren a výroby cukrovinek 

02 06 03 Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku O 

02 07 
Odpady z výroby alkoholických a nealkoholických nápojů (s výjimkou kávy, čaje a 
kakaa) 
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02 07 05 Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku O 

04 ODPADY Z KOŽEDĚLNÉHO, KOŽEŠNICKÉHO A TEXTILNÍHO PRŮMYSLU 

04 02 Odpady z textilního průmyslu 

04 02 20 Jiné kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku neuvedené pod 
číslem 04 02 19 

O 

10 ODPADY Z TEPELNÝCH PROCESŮ 

10 12 Odpady z výroby keramického zboží, cihel, tašek a staviv 

10 12 13 Kaly z čištění odpadních vod v místě jejich vzniku O 

17 
STAVEBNÍ A DEMOLIČNÍ ODPADY (VČETNĚ VYTĚŽENÉ ZEMINY Z 
KONTAMINOVANÝCH MÍST) 

17 05 Dřevo, sklo a plasty 

17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 

19 

ODPADY ZE ZAŘÍZENÍ NA ZPRACOVÁNÍ (VYUŽÍVÁNÍ A ODSTRAŇOVÁNÍ) ODPADU, Z 
ČISTÍREN ODPADNÍCH VOD PRO ČIŠTĚNÍ TĚCHTO VOD MIMO MÍSTO JEJICH 
VZNIKU A Z VÝROBY VODY PRO SPOTŘEBU LIDÍ A VODY PRO PRŮMYSLOVÉ 
ÚČELY 

19 08 Odpady z čistíren odpadních vod jinde neuvedené 

19 08 05 Kaly z čištění komunálních odpadních vod O 

19 08 12 
Kaly z biologického čištění průmyslových odpadních vod neuvedené pod 
číslem 19 08 11 

O 

19 08 14 
Kaly z jiných způsobů čištění průmyslových odpadních vod neuvedené pod 
číslem 19 08 13 

O 

19 09 Odpady z čistíren odpadních vod jinde neuvedené 

19 09 02 Kaly z čiření vody  

            

Proces výroby rekultivačních substrátů: U certifikovaných výrobků (substráty LZK a LZK2) se 

jedná se o výrobu homogenizací. Odpady přijaté na zařízení k výrobě rekultivačního substrátu 

jsou průběžně míseny a vrstveny do zakládky nakladačem. Po dokončení zakládky je provedena 

homogenizace celé zakládky. Po homogenizaci je měřena vlhkost. Vše je zapisováno do provoz-

ní knihy zařízení. Výška zakládek se pohybuje do cca 4 m. Všechny úkony včetně výsledné suro-

vinové skladby jsou zapisovány do provozní knihy. 

Monitorování provozu zařízení 

Provozovatel zařízení je povinen provozovat zařízení tak, aby nebyla ohrožena kvalita 

podzemních a povrchových vod a dodržena ustanovení vyhl. MŽP č. 294/2005 Sb., zákona č. 

254/2001 Sb. o vodách, a zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví. Provozovatel 

provádí namátkovou kontrolu odpadu k ověření shody s informace poskytnutými dodavatelem 

(kód odpadu, druh odpadu, hmotnost, datum dodávky, totožnost dodavatele). Kvalita výsledného 

rekultivačního kompostu bude dle vyhlášky č. 341/2008 Sb., tabulka 5.1, tabulka 5.2 a 5.4. 

Kvalita výsledného rekultivačního substrátu (LZK a LZK2) bude splňovat vyhláškou č. 294/2005 

Sb. Příloha č. 10. 

Provozovatel provádí denně (v provozní době) následující kontrolu:  

- správného využívání odpadů/materiálů při návozu 

- úkapů ropných látek z manipulační techniky 

- neoprávněně navezených odpadů v zařízení 

- prašnosti a pachových látek 
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Předpokládaná provozní doba míchacího zařízení:  Po-Pá 8-16 h  

(v případě potřeby v dalších dnech či hodinách dle domluvy) 

B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládané zahájení provozování záměru / zařízení:  10/2018 

Očekávaná doba provozování zařízení:     20 let 

Předpokládaná doba ukončení záměru (rekultivace):   ~ 2038 

Skutečná doba provozování však bude záviset na postupu sanačních prací a skutečné potře-

bě (množství) rekultivačního substrátu a rekultivačního kompostu 

B.I.8. Výčet dotčených územních samosprávných celků. 

Plzeňský kraj 

Obec Břasy 

B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle §9a odst. 3 a správních orgánů, které 

budou tato rozhodnutí vydávat 

 Územní rozhodnutí o změně využití území. Rozhodnutí bude vydávat Městský úřad Rad-

nice – odbor stavební a životního prostředí, jako stavební úřad příslušný podle ustanovení 

§ 13 odst. 1 písm. c) zákona č. 183/2006 Sb., o územní plánování a stavebním řádu. 

 Souhlas k provozování zařízení k využívání, odstraňování, sběru nebo výkupu odpadů 

podle § 14 odst. 1 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech – rozhodnutí vydává Krajský úřad 

Plzeňského kraje 

 

 

B.II. Údaje  o  vstupech 
(využívání přírodních zdrojů, zejména půdy, vody (odběr a spotřeba), surovinových a energetic-

kých zdrojů, a biologické rozmanitosti) 

B.II.1. Půda 

Zábor zemědělského půdního fondu 

Realizací a provozem záměru nedojde k žádnému záboru zemědělského půdního fondu. 

Zábor pozemků určených k plnění funkcí lesa: 

Realizací záměru nedojde k záboru pozemků plnících funkci lesa (PUPFL).  
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B.II.2. Voda 

Záměr ve fázi přípravy ani provozování nebude vyvolávat potřebu odběru pitné vody (resp. 

spotřeba pitné vody obsluhou zařízení bude řešena dovozem).. Spotřeba užitkové vody na zavla-

žování zakládky v době provozování zařízení bude řešena akumulací srážkových vod (v nově 

vybudované akumulační jímce), případně v nutných případech dovozem. 

B.II.3. Energetické zdroje 

Hlavním energetickým zdrojem pro fázi přípravy území i samotnou činnost míchacího zařízení 

bude spotřeba pohonných hmot nákladních automobilů a příslušné mechanizace (nakladač 

apod.). Elektrická energie bude využívána pouze nárazově (čerpání vod z jímky) a její spotřebu 

pokryje mobilní elektrocentrála. Záměr míchacího zařízení nevyžaduje umisťování trvalých sta-

vebních objektů ani trvalou spotřebu (odběr) energie.  

Po ukončení provozu míchacího zařízení nebude odebírána elektrická energie a nebudou do-

tčeny žádné jiné energetické zdroje. 

B.II.4. Surovinové zdroje a stavební materiály 

Při realizaci záměru, tzn. pro úpravu a vodohospodářské zabezpečení (utěsnění) zájmové plo-

chy, bude použita jílovitá zemina a lupek - podrobněji viz kapitola B.I.6. Stručný popis technického 

a technologického řešení záměru. 

V době provozování zařízení budou vstupními surovinami odpady, uvedené v tab. 2 a 3. Zá-

měr nevyžaduje dodávání dalších speciálních surovin či stavebních materiálů. 

B.II.5. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Příjezd na kompostovací (míchací) plochy bude z veřejné komunikace III/2316 Břasy – Vrano-

vice. Příjezd k jednotlivým lokalitám bude řešen následovně: 

Míchací zařízení na výrobu rekultivačního substrátu na p. č. 430/1 v k.ú. Kříše - z přístupové 

komunikace bude na kompostovací míchací plochu vybudovaná provozní cesta šířky 3,50 m 

s oboustrannými krajnicemi 2 x 0,75 m. Provozní cesta bude štěrková se skladbou odpovídající 

těžkému dopravnímu zatížení. Provozní cesta bude také vedená k retenční nádrži pro případný 

odvoz přebytkových vod.  

Míchací zařízení na výrobu rekultivačního kompostu na p. č. 111/3 v k.ú. Vranovice u Břas - 

přístup na tuto míchací plochu bude po stejné zpevněné cestě. Uvnitř oploceného areálu budou 

opět vybudované provozní cesty šířky 3,50 m s oboustrannými krajnicemi 2 x 0,75 m. Provozní 

cesta bude štěrková se skladbou odpovídající těžkému dopravnímu zatížení. Provozní cesta 

bude také vedená k retenční nádrži pro případný odvoz přebytkových vod.  
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B.II.6. Nároky na využívání biologické rozmanitosti 

Záměr už s ohledem na svůj charakter a značné narušení území bývalou těžbou nepředpoklá-

dá podstatné zásahy do biologické diverzity na lokalitě či v jejím okolí. 

 

B.III. Údaje  o  výstupech 
(množství a druh případných předpokládaných reziduí a emisí, množství odpadních vod a jejich 

znečištění; kategorizace a množství odpadů, rizika havárií vzhledem k navrženému použití látek a 

technologií) 

B.III.1. Znečištění ovzduší  

Během realizace (příprava terénu) 

 Během přípravy ploch pro umístění míchacího zařízení může docházet ke zvýšené prašnosti. 

K omezení prašnosti budou při stavbě dodržována následující opatření: 

- při manipulaci prašných materiálů bude v maximální možné míře minimalizován vznik a víření, 

- v případě extrémně nevhodných meteorologických podmínek (horké, suché a větrné počasí) a 
riziku zvýšené prašnosti bude snižována prašnost místa skrápěním povrchů, 

- kola a podvozky automobilů, vyjíždějících z prostorů připravovaných ploch na veřejné komuni-
kace, budou před výjezdem řádně očištěna, případné znečištění komunikací bude pravidelně 
odstraňováno (minimalizace sekundární prašnosti), 

Během provozu záměru (navážení a zpracovávání odpadu) 

Během navážky odpadu bude denně kontrolována prašnost a v případě nutnosti bude navá-

žený materiál a okolí skrápěno dešťovou vodou z vybudované akumulační nádrže, popř. budou 

práce dočasně zastaveny. Motory automobilů a mechanismů v době jejich nečinnosti budou vypí-

nány a před výjezdem na veřejné komunikace bude provedena očista kol.  

Po ukončení záměru (lesnická rekultivace) 

Po ukončení činnosti míchacího zařízení bude území lesnicky rekultivováno a nebude zdro-

jem žádného znečištění ovzduší. 

B.III.2. Odpadní vody  

Splaškové vody  

Záměr nebude ani při výstavbě ani při provozu zdrojem splaškových vod. Nepočítá se 

s trvalou obsluhou zařízení, pouze dočasnou přítomností pracovníků. Pro mě zde bude umístě-

no mobilní biologické WC. 

Dešťové vody 

Obě dílčí plochy míchacího zařízení, na nichž bude docházet k manipulaci s přiváženými od-

pady, budou navrženy jako vodohospodářsky zabezpečený prostor, ve kterém je počítáno s od-

tokem průsakových vod ze zpracovávaných materiálů do nové akumulační jímky s tím, že prů-
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saková voda bude zpětně vracena na pracovní plochu jako postřiková voda. Případný přebytek 

průsakových vod bude likvidován řádným způsobem podle výsledků aktuálních chemických roz-

borů a koncentrace vod. Každá pracovní plocha (míchací i kompostovací) bude vodohospodář-

sky zabezpečená.   

Vnější odvodnění: Vnější odvodnění sestává z odvodnění okolního povrchu zabezpečených 

ploch tak, aby do pracovního prostoru nepřitékaly cizí povrchové vody. Podle potřeby budou vy-

budované záchytné příkopy, zachycené vody budou odvedené do volného terénu. 

Vnitřní odvodnění: Pracovní plocha bude vyspádovaná k nové bezodtoké jímce. Průsaková 

voda z této jímky je zpětně vracena na zakládku a odparem je postupně likvidována. 

Plocha pro výrobu rekultivačního substrátu na p. č. 430/1 v k.ú. Kříše:   

Bude zřízená vodohospodářsky zabezpečená plocha o velikosti 5400 m2, tato plocha bude za-

jištěná proti odtoku vod kontaminovanými kontaktem se zpracovávanými odpady. Pracovní plo-

cha bude po obvodu zajištěná obvodovými hrázkami střední výšky 1,0 m. Dno pracovní plochy 

bude zhutněné, vyspádované k retenční jímce. Jímka bude zatěsněná, retenční objem je navrže-

ný na 1,5 násobek 2denního srážkového úhrnu. Celkový využitelný objem bude na této ploše 800 

m3, střední hloubka nádrže 2,50 m. Zachycené vody budou využívané pro skrápění kompostova-

ných materiálů, případný přebytek vod bude buď možno využít jako hnojivové závlahy, nebo bude 

odvážen k řádné likvidaci na ČOV s volnou kapacitou (způsob a místo likvidace přebytkových vod 

bude přizpůsoben koncentraci jejich znečištění).  

Voda z retenční nádrže bude přečerpávaná na kompostovaný materiál mobilním samonasáva-

cím čerpadlem s dieselagregátem, předpokládaný výkon čerpadla Q = 5 l/s, dopravní výška 20 m.  

Plocha pro výrobu rekultivačního kompostu na p. č. 111/3 v k.ú.Vranovice u Břas: 

Na této ploše bude zřízená zatěsněná vodohospodářsky zabezpečená plocha o velikosti 7200 

m2, tato plocha bude také zajištěná proti odtoku vod kontaminovanými kontaktem se zpracováva-

nými odpady. Pracovní plocha bude po obvodu ukončená na svazích okolního terénu. Hrázky 

výšky 1,0 m budou budované pouze v místech možného úniku srážkových vod z pracovní plochy. 

Jímka bude zatěsněná, retenční objem je navržený na 1,5 násobek 2denního srážkového úhrnu. 

Celkový využitelný objem bude na této ploše 1.100 m3, střední hloubka nádrže 2,50 m. Zachyce-

né vody budou využívané stejně jako na předchozí pracovní ploše – pro skrápění kompostova-

ných materiálů, případný přebytek vod bude odvážený k řádné likvidaci na technologicky odpoví-

dající ČOV s volnou kapacitou. Způsob a místo likvidace přebytkových vod bude přizpůsobený 

koncentraci znečištění těchto vod.  

Voda z této retenční nádrže bude přečerpávaná na kompostovaný materiál mobilním samo-

nasávacím čerpadlem s dieselagregátem, bude využívaný pro obě plochy a podle potřeby bude 

převážený na konkrétní místo.  
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B.III.3. Odpady  

Při realizaci záměru nebude vznikat odpad. I jinak nevyužité materiály vzniklé přípravou 

území (dřevní štěpka, pařezy apod.) budou využity v rámci terénní úpravy pracovních ploch, pří-

padně mohou být následně součástí samotného rekultivačního substrátu.  

Rovněž ve fázi provozování míchacího zařízení záměr nebude produkovat žádné odpady, 

naopak, z dovážených schválených druhů odpadů (viz Tab. 2 a 3 v kap. B.I.6) budou mísením 

s dalšími materiály (místní zemina, lupek), homogenizací či kompostováním vyráběny substráty, 

které nemají charakter odpadu, a které budou dále využity k sanaci důlních děl v blízkém okolí. 

Nakládání se všemi odpady během přípravy i provozování záměru bude obecně odpovídat 

následujícím předpisům, v platném znění: 

- zákon č.185/2001 Sb. Zákon o odpadech 

- vyhláška č. 93/2016 Sb.     Katalog odpadů 

- vyhláška č. 383/2001 Sb.    Vyhláška o podrobnostech nakládání s odpady 

Provozovatel zařízení je povinen provozovat zařízení tak, aby nebyla ohrožena kvalita pod-

zemních a povrchových vod a dodržena ustanovení vyhl. MŽP č. 294/2005 Sb., zákona č. 

254/2001 Sb. o vodách, a zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví. Provozovatel pro-

vádí namátkovou kontrolu odpadu k ověření shody s informace poskytnutými dodavatelem (kód 

odpadu, druh odpadu, hmotnost, datum dodávky, totožnost dodavatele). Kvalita výsledného rekul-

tivačního kompostu bude dle vyhlášky č. 341/2008 Sb., tabulka 5.1, tabulka 5.2 a 5.4. Kvalita vý-

sledného rekultivačního substrátu (LZK a LZK2) bude splňovat vyhláškou č. 294/2005 Sb. Příloha 

č. 10. 

Nové odpady realizací záměru nebudou vznikat – naopak, se bude území využívat k provo-

zování zařízení na využívání odpadů bez nebezpečných vlastností (převážně inertního odpadu, 

zemin apod.). Druhy odpadu, které zde budou využívány, jsou přehledně uvedeny v kapitole 

B.I.6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru. 

Po ukončení činnosti zařízení bude území lesnicky rekultivováno a nebude zde docházet ke 

vzniku žádných odpadů.  

B.III.4. Hluk a vibrace  

Během stavby (příprava terénu) 

Zdrojem hluku při přípravě terénu budou nákladní automobily, přivážející těsnící materiál a 

dále stroje upravující plato pro míchací zařízení.  

Během provozu záměru (navážení a zpracovávání odpadu) 

Zdrojem hluku budou nákladní automobily, přivážející v době zakládky materiál, a dále na-

kladač a buldozer, pracující v místě při překopávání a aeraci materiálu.  
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Očekávaný pohyb vozidel při navážení zakládky činí cca 8-10 nákladních automobilů za 

den, avšak výhradně v denní době. Tato intenzita je z hlediska hygienického zatížení okolních 

chráněných objektů relativně zanedbatelná. 

Provozní doba míchacího zařízení je plánována: 

Po až Pá 8,00 – 16,00 h (v dalších hodinách dle domluvy) 

Po ukončení záměru (lesnická rekultivace) 

Po ukončení činnosti míchacího zařízení bude území lesnicky rekultivováno a poté nebude 

zdrojem žádného hluku.  

B.III.5. Rizika havárií vzhledem k navrženému použití látek a technologií 

Při zpracování odpadů je riziko havárie minimální. Teoreticky může dojít např. k úniku ropných 

látek nebo k drobným kolizím vozidel, dále např. prasknutí hadice hydrauliky apod. V areálu bude 

potřebné vybavení pro likvidaci drobných ropných úniků (např. sorbent Vapex, pytle pro sběr 

apod.). Následně sorbenty budou uloženy do vhodných nádob a předány oprávněné osobě k 

likvidaci. Kontaminované zeminy musí být vytěženy a předány oprávněnému příjemci.  

Proti průsakům dešťových vod do podloží jsou navržena opatření v podobě zatěsněného plata 

pod zařízením. Dále proti odtoku dešťových vod, kontaminovaných kontaktem se zpracovávaný-

mi odpady, bude pracovní plocha po obvodu zajištěná obvodovými hrázkami střední výšky 1,0 m 

(podrobněji viz kapitola: B.III.2. Odpadní vody).   

V případě požáru obsluha provede hasební zásah: 

1/ pomocí hasicích přístrojů 

2/ pomocí lopat 

3/ bude obsluhou přivolán hasičský záchranný sbor na tel. linku 150. 

Po ukončení činnosti míchacího zařízení se nepředpokládají žádná rizika havárií.  
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.I. Přehled nevýznamnějších environmentálních charakteristik 
dotčeného území se zvláštním zřetelem na jeho ekologickou citlivost 

Klimatické faktory 

Podle klasifikace klimatu patří zájmové území k mírně teplé oblasti. Podle podrobnější 

klasifikace náleží ke klimatické oblasti MT11 (Quitt 1971), charakterizované dlouhým létem, 

teplým a suchým. Přechodné období krátké, s mírně teplým jarem a mírně teplým podzimem, 

zima je krátká, mírně teplá a velmi suchá s krátkým trváním sněhové pokrývky.  

Ovzduší  

Při hodnocení stávající úrovně znečištění v předmětné lokalitě se vychází z map 

publikovaných na webu MŽP (http://www.mzp.cz/cz/mapy_imisnich_koncetraci). Tyto mapy 

konstruují ve čtvercích v síti 1x1 km hodnotu klouzavého průměru koncentrace pro všechny 

znečišťující látky za předchozích 5 kalendářních let, které mají stanoven roční imisní limit. 

Zájmové území spadá do tří těchto čtverců. Aktuální mapy jsou za období 2012-2016. Hodnoty 

v řešeném území jsou uvedeny v následující tabulce: 

Tab. 4. Imisní pozadí v zájmové oblasti (průměr pro pole čtvercové sítě 1 x 1 km.) 

Znečišťující látka Čtverec Limit  

NO2 11 g/m3 40 g/m3 

PM10 20,6 g/m3 40 g/m3 

PM2,5 15,6 g/m3 25 g/m3 

Benzen 1g/m3 5 g/m3 

Benzo(a)pyren 0,7 ng/m3 1 ng/m3 

SO2-m4* 15,8 g/m3 125 g/m3 

* 4. nejvyšší hodnoty 24hod. průměrné koncentrace v kalendářním roce 
 

Imisní pozadí v řešeném území s poměrně velkou rezervou nepřekračuje žádný imisní limit. 

Hluk 

Současná hluková situace v území stavby nebyla detailně zkoumána, nicméně s ohledem na 

polohu mimo zastavěné území a ve vzdálenosti přes 500 m od chráněných venkovních prostor 

staveb lze z hlediska hlukové zátěže vyloučit překračování hygienických limitů pro hluk. 

Geomorfologické členění 

Geomorfologicky oblast záměru náleží podle geomorfologického členění (Czudek a kol. 1972) 

a podrobného regionálního členění reliéfu (Balatka 1995) do okrsku Radnická vrchovina (VB-2D-

c), která je součástí celku Plaská pahorkatina.  

Vlastnosti horninového prostředí 

Zájmová oblast náleží k oblasti středočeského permokarbonu a podle obce Radnice je území 

nazváno radnická pánev. Jedná se o soustavu tektonicky zakleslých, téměř izolovaných ker nej-

http://www.mzp.cz/cz/mapy_imisnich_koncetraci
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staršího kladenského souvrství, především vysoce produktivních radnických vrstev.  

Zdroje nerostných surovin, důlní činnost apod. 

Zájmové území je situováno v tzv. Břaské pánvi, kde byly v minulosti těženy sloje radnického 

souslojí ve spodních radnických vrstvách. Vzhledem k tomu, že mocnost nadloží nad radnickými 

slojemi se směrem k okrajům pánve zmenšovala, docházelo místy k výstupu slojí na povrch a 

bylo tak umožněno dobývat zmíněné sloje povrchovým způsobem.  

Hydrogeologické poměry 

Území náleží do hydrogeologického rajónu 6230 – Krystalinikum, proterozoikum a 

paleozoikum v povodí Berounky.  

Půda 

Podle pedologických map (https://geoportal.gov.cz/web/guest/map) se na zájmovém území 

nachází především kambizem modální. Dlouhou dobu ale na pozemcích probíhala těžba, proto 

jsou zde většinou zastoupeny antropozemě nebo půdy nejsou vůbec vyvinuté.  

Voda 

Řešené území hydrologicky leží v povodí Berounky od Úslavy po Střelu (číslo hydrologického 

pořadí 1-11-01). Odvodňováno je místní vodotečí Dírecký potok (1-11-01-0450), který teče jižně 

od komunikace III. třídy Vranovice – Břasy a vlévá se jako pravobřežní přítok do řeky Berounky. 

Severně od zájmového území ve vzdálenosti cca 500 m se rozkládá bezodtoková akumulace 

vody, jejíž hladina je na úrovni cca +295 m n.m. (tzv. „Vranovické jezero“). Jedná se o zatopený 

odkliz po těžbě uhlí, využívaný v současnosti jako rekreační koupací jezero.  

Krajina a krajinný ráz 

Klíčovými charakteristikami, které v daném území spoluvytvářejí krajinný ráz, jsou reliéf (pří-

rodní charakteristika) a způsob využití krajiny, resp. podíl, struktura a měřítko jednotlivých typů 

využití (tzv. „land use“ – jedná se o komplexní charakteristiku, kde prakticky nelze oddělit přírod-

ní-kulturní-historickou složku).  

Zájmové území se nachází v blízkosti (cca 500 m ) od hranice Přírodního parku Horní Beroun-

ka. Je to pás o šířce asi 2 km při obou březích řeky Berounky od kostela sv. Jiří v Plzni při souto-

ku Úslavy s Berounkou až po Zvíkovec. Tento park byl zřízen za účelem vytváření a ochrany 

zdravých životních podmínek ekologicky stabilního harmonického přírodního prostředí a k ochra-

ně specifického krajinného rázu se soustřednými významnými přírodovědnými a estetickými hod-

notami. Cílem ochrany parku je usměrnění živelného vývoje a rekreačních aktivit a přispět k za-

chování této části území pro jeho přírodní a krajinné hodnoty. 

Samotné zájmové území a jeho okolí (Břaská pánev) bylo dlouhodobě dotčené povrchovými 

těžebními pracemi. Od severu k jihu můžeme v ní pozorovat navážku i jámy po těchto odklizech: 

Kristián, Eleonora, Cecilie, Klementka, Vranovské odklizy, Florentina, Vrbenský odkliz a Terezie. 

Kromě toho zde byly ještě velké povrchové doly Caspar a Francisci. 

Struktura krajiny je dobře patrná na obr. 2.  

 

 

 

 

https://geoportal.gov.cz/web/guest/map
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   Obr. 2. Šikmý letecký (3D) pohled na řešené území od jihu (zdroj: Google Earth, © Google, © 
Tele Atlas, satelitní snímek ©GeoEye). 

Flóra, fauna a ekosystémy 

Podle biogeografického členění České republiky (Culek, 1996) leží zájmové území v Hercyn-

ské provincii v Křivoklátském bioregionu (1.19), fytogeograficky v mezofytiku. Rekonstrukční geo-

botanické mapy přisuzují území do oblasti kyselých doubrav (svaz Genisto germanicae – Querci-

on) s přechodem do borových doubrav a kyselých borů. Dříve zaujímaly krajinu především lesy a 

pastviny, lesy byly klučeny a přetvářeny na zemědělskou půdu, potřebnou pro osídlence. Na od-

lesněných místech byly charakteristické luční porosty svazu Arrhenatherion a Cynosurion. Řeše-

ný krajinný prostor je prakticky vlivem činností člověka zcela změněn.  

Řešené pozemky jsou součástí území, které bylo v minulosti narušeno hornickou činností. 

Místní krajina je postižena změnou reliéfu (odvaly hlušiny, jámy po povrchové těžbě, propady po 

těžbě hlubinné). Za celá desetiletí, po opuštění území těžebními společnostmi, docházelo 

v řešeném území k samovolné sukcesi, kdy docházelo k spontánnímu zarůstání náletovými dře-

vinami a osidlování živočichy z okolí. V jižní části území (dílčí plocha v k.ú. Kříše) byla zřejmě 

provedena částečná lesnická rekultivace (lesnické výsadby borovice), avšak pozemek nebyl pře-

veden do PUPFL. Současný stav porostu, v němž (mj. díky nestabilitě podloží - lupek, hladovina) 

dochází k vývratům, stále není zcela v souladu s cíly lesnické rekultivace. 

V území byly provedeny základní biologické průzkumy. Podrobnější údaje o zjištěných spole-

čenstvech rostlin a živočichů jsou uvedeny v kapitole C.II.  

Území historického, kulturního nebo archeologického významu:  

Na zájmovém území se nenacházejí žádné objekty, které jsou ve smyslu zákona č. 20/1987 

Sb. o státní památkové péči, prohlášeny za kulturní památky.  

Z hlediska archeologických lokalit zájmové území patří do území s archeologickými nálezy 

UAN III – „území, na němž nebyl dosud rozpoznán a pozitivně prokázán výskyt archeologických 
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nálezů a ani tomu nenasvědčují žádné indicie, ale jelikož předmětné území mohlo být osídleno či 

jinak využito člověkem, existuje 50 % pravděpodobnost výskytu arch. nálezů“. 

Územní systém ekologické stability 

V řešeném území nejsou vymezeny žádné skladebné části ÚSES. 

Zvláště chráněná území: 

Záměr leží mimo zvláště chráněná území přírody. V jeho bližším okolí se nachází PP Kateřina. 

Přírodní památka byla vyhlášena na území západní stěny bývalého uhelného odklizu, v níž lze 

dnes pozorovat cca 20 m vysokou stěnu odkrytých karbonských arkózových slepenců a arkóz. 

Přírodní parky a významné krajinné prvky: 

V řešeném území nejsou zastoupeny VKP, území není součástí přírodního parku. 

Lokality soustavy Natura 2000:  

Lokalita záměru nezasahuje na území žádné lokality soustavy Natura 2000. Ani v blízkosti 

záměru se žádné tyto lokality nenacházejí. Odbor životního prostředí Plzeňského kraje ve svém 

stanovisku podle § 45i odst. 1 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny ve znění poz-

dějších předpisů č.j. ŽP/15623/17 ze dne 26.10.2017 konstatuje, že záměr nemůže mít významný 

vliv na evropsky významné lokality ani ptačí oblasti (viz příl. H.II.).  

 

 

C.II. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí 
v dotčeném území, které budou pravděpodobně významně ovlivněny 

Realizace záměru zásadně negativně neovlivní životní prostředí v lokalitě. Lokálně významněji 

bude změněný (resp. prakticky zcela odstraněný) vegetační kryt, což může teoreticky znamenat 

ovlivnění flóry a případně i fauny. K významnému ovlivnění obyvatelstva (např. z hlediska hygie-

ny, hlukové situace apod.) ani dalších jednotlivých složek prostředí docházet nebude.  

C.II.1.  Flóra a fauna, ekosystémy 

Základem pro posouzení biologické rozmanitosti řešeného území byly průzkumy a další zjiště-

ní vycházející z již vypracovaných materiálů a podkladů pro různé jiné účely. K získání přehledu o 

situaci bylo využito kromě výsledků v území již provedených průzkumů a pochůzek i Nálezová 

databáze AOPK. Cílem rešerší a průzkumů bylo především zjištění, zda se v řešeném území ne-

nachází zvláště chráněné druhy rostlin a chráněné druhy živočichů, případně do jaké míry může 

vliv záměru jejich populace ohrozit.  

V rámci zpracování Oznámení byl prováděn orientační biologický průzkum řešeného území, a 

to během vegetační sezóny 2017 (pozdně jarní až podzimní aspekt). Byl popsán charakter vege-

tace v dotčeném území, složení ornitocenózy, a dále byla pozornost zaměřena na případný vý-

skyt zvláště chráněných druhů z dalších systematických skupin živočichů (plazi + obojživelníci, 

savci). Dále by proveden dendrologický průzkum a byly určené stromy, které jsou v kolizi se zá-

měrem a jsou nevrženy ke kácení. 

Orientační botanický průzkum 

Soupis zjištěných druhů flóry (zvýrazněny dominanty a subdominanty): 
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Flora 
Dřevinné patro:  

bez černý (Sambucus nigra) 
bez hroznatý (Sambucus racemosa) 
borovice černá (Pinus nigra) 
borovice lesní (Pinus sylvestris) 
bříza bělokorá (Betula pendula) 
dub červený (Quercus rubra) - zmlazení 
dub letní (Quercus robur) - zejména zmlazení 
habr obecný (Carpinus betulus) 
hloh jednosemenný (Crataegus monogyna) 
javor klen (Acer pseudoplatanus) 
javor mléč (Acer platanoides) 
jeřáb ptačí (Sorbus aucuparia) - zejména zmlazení 
líska obecná (Corylus avellana) 
modřín opadavý (Sorbus aucuparia) 
ostružiník maliník (Rubus idaeus) 
ostružiník křovitý (Rubus fruticosus agg.) 
třešeň ptačí (Prunus avium) 
slivoň trnka (Prunus spinosa) 
smrk ztepilý (Picea abies) 
topol osika (Populus tremula) 
trnovník akát (Robinia pseudacacia) 
vrba jíva (Salix caprea) 
 
Bylinné patro: 

bika hajní (Luzula luzuloides) 
bika chlupatá (Luzula pilosa) 
brusnice borůvka (Vaccinium myrtillus) 
jahodník obecný (Fragaria vesca) 
jestřábník savojský (Hieracium sabaudum) 
jestřábník zední (Hieracium murorum) 
kakost smrdutý (Geranium robertianum) 
kapraď osténkatá (Dryopteris carthusiana) 
kapraď samec (Dryopteris filix-mas) 
kopřiva dvoudomá (Urtica dioica) 
kerblík lesní (Anthriscus sylvetris) 
kuklík městský (Geum urbanum) 
lipnice hajní (Poa nemoralis) 
mateřka trojžilná (Moehringia trinervia) 
metlička křivolaká (Avenella flexuosa) 
mléčka zední (Mycelis muralis) 
netýkavka malokvětá (Impatiens parviflora) 
pampeliška smetánka (Taraxacum sect. Ruderalia) 
psineček obecný (Agrostis capillaris) 
rozrazil lékařský (Veronica officinalis) 
srha laločnatá (Dactylis glomerata) 
starček lepkavý (Senecio viscosus) 
svízel přítula (Galium aparine) 
šťovík tupolistý (Rumex obtusifolius) 
třtina křovištní (Calamagrostis epigejos) 
violka Rivinova (Viola riviniana) 
vlaštovičník větší (Chelidonium majus) 
vřes obecný (Calluna vulgaris) 
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Mechové patro: 

bělomech sivý (Leucobryum glaucum) 
ploník ztenčený (Polytrichum formosum) 
rokyt cypřišovitý (Hypnum cupressiforme) 

 

Fauna 

Převzato z popisu biol. poměrů v dílčí projektové dokumentaci, doplněno o vlastní pozorování: 

Živočišné druhy byly zaznamenávány v průběhu čtyř návštěv od května do října 2017 a 

v květnu 2018. Průzkum byl zaměřen především na přítomnost obratlovců (savců, ptáků, plazů a 

obojživelníků). 

Ptáci 

Při průzkumu ornitocenózy byli zaznamenáváni akusticky i vizuálně (za pomoci dalekohledu) 

zjištění jedinci ptáků. Většina druhů pozorovaných v řešeném území je typická pro lesní biotopy, 

případně s mozaikou menších otevřených ploch a rozptýlené zeleně. Část zjištěných druhů vyu-

žívá lokalitu k hnízdění i pro sběr potravy, některé se vyskytují patně pouze při přeletech. Přehled 

zjištěných druhů je uveden v Tab. 5. 

Tab. 5. Ptačí druhy zjištěné na lokalitě. 

český název Vědecký název Ochrana, ohrožení 

bažant obecný Phasianus colchicus - 

brhlík lesní Sitta europaea - 

budníček menší Phylloscopus collybita - 

červenka obecná Erithacus rubecula - 

drozd kvíčala Turdus pilaris - 

drozd zpěvný Turdus philomelos - 

holub hřivnáč Columba palumbus - 

hrdlička zahradní Streptopelia turtur - 

káně lesní Buteo buteo - 

kos černý Turdus merula - 

krkavec velký Corvus corax O; VU 

kukačka obecná  Cuculus canorus - 

pěnice hnědokřídlá Sylvia communis - 

pěnkava obecná Fringila coelebs - 

poštolka obecná Falco tinunculus - 

sojka obecná  Garrulus glandarius - 

straka obecná Pica pica - 

strakapoud velký Dendrocopos major - 

střízlík obecný Troglodytes troglodytes - 

sýkora koňadra Parus major - 

sýkora modřinka Parus caerulea - 

zvonek zelený Carduelis chloris - 

Ve všech případech jde o druhy široce rozšířené. Ze zvláště chráněných druhů (a zároveň z 

druhů zařazených do červeného seznamu) byl pozorován opakovaný přelet a hlasové projevy 

krkavce velkého. Jedná se o druh zařazený ve vyhlášce mezi druhy ohrožené, v červeném se-

znamu jako zranitelný (populace v ČR nedosahuje 10 000 jedinců, avšak druh v současnosti ne-

vykazuje úbytek, naopak se šíří). V lesních porostech v okolí Vranovic, Stupna a Břas hnízdí 

pravděpodobně již několik párů (O. Bílek, vlastní pozorování).  
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Savci 

daněk skvrnitý (Dama dama) - shoz paroží (čerstvý)  
jezevec lesní (Meles meles) - stopy, nory v odklizu Liewald 
myšice lesní (Apodemus flavicollis) - stopy 
veverka obecná (Sciurus vulgaris) (O) - pobytové stopy 
prase divoké (Sus scrofa) - stopy  
srnec obecný (Capreolus capreolus) 
 

Žádný z uvedených druhů není na místo záměru výhradně nebo převážně vázán, nepředpo-
kládá se negativní ovlivnění jejich populací. 

Plazi a obojživelníci 

Při opakovaných návštěvách lokality nebyli pozorováni žádní zástupci plazů ani obojživelníků. 

Výskyt obojživelníků v době rozmnožování je ostatně s ohledem na hydrologickou charakteristiku 

(poddolované území, odkud i srážková voda stékající z okolních svahů rychle vsakuje do podze-

mí) velmi nepravděpodobný.  

Dendrologický průzkum a návrh na kácení 

Oba pozemky jsou v současné době porostlé smíšeným porostem převážně jehličnanů 

s převahou borovice lesní (Pinus sylvestris), minimálně vtroušen smrk (Picea abies), občasně 

bříza bělokorá (Betula pendula), jeřáb obecný (Sorbus aucuparia) a v okrajových partiích porostu 

osika (Populus tremula). Vlastní vymezené plochy pro umístění míchacího zařízení jsou porostlé 

především borovicí (zejména parc. č. 430/1), na pozemku parc.č. 111/3 na plochém dně odklizu 

pak především břízou, osikou, a dalšími náletovými dřevinami. Stávající porost je prakticky zcela 

zapojený, stromy přesahující obvod kmene 80 cm však rostou pouze roztroušeně tak, jak na ne-

využívané plochy po hornické činnosti nalétávaly. Popisované porosty, byť se jeví jako lesní, jsou 

převážně náletového původu, a zarůstají pozemky vedené v KN jako ostatní plocha. Z tohoto dů-

vodu jsou posuzovány v souladu s ustanovením § 8 odst. 2 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně 

přírody a krajiny v platném znění, tedy jako dřeviny rostoucí mimo les.  

Kácení stromů je nezbytným krokem pro uvolnění vymezené části zájmových pozemků aby 

mohly být provedeny terénní úpravy a umístěna míchací zařízení. Na obecní úřad Břasy podá 

vlastník pozemků žádost o povolení kácení, vyhotovenou v souladu s platnými zákonnými usta-

noveními.  

Ke kácení bylo na zájmových pozemcích určeno celkem 49 kusů vzrostlých stromů (tj. 

stromů s obvodem kmene ve výčetní výšce 130 cm nad zemí přesahujícím 80 cm), celková roz-

loha kácených souvislých dřevinných porostů pak představuje 26 800 m2. 

 

Katastrální území Parcelní číslo Druh dřeviny Počet jedinců 

Kříše 430/1 Pinus sylvestris - borovice lesní 10 

Vranovice u Břas  111/3 Pinus sylvestris - borovice lesní 27 

  Betula pendula - bříza bělokorá 12 

Vytěžené stromy budou odvětveny a rozřezány na metrové kusy. Nařezané dřevo bude ulože-

no na záměrem dotčených pozemcích s následným využitím dle pokynů vlastníka pozemků. 

Zbytková dřevní hmota bude zlikvidována štěpkováním s tím, že bude využita následně při terén-

ních úpravách místa.  
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C.II.2.  Půda 

I přes relativně nezanedbatelný rozsah řešených ploch (2,68 ha) nedojde realizací záměru 

k trvalému záboru zemědělského půdního fondu ani pozemků plnících funkci lesa. Pozemky jsou 

v KN vedeny většinou jako ostatní plocha. Po ukončení záměru bude provedena na pozemku 

lesnická rekultivace.  

Podle map (https://geoportal.gov.cz/web/guest/map) se na zájmovém území nachází 

především kambizem modální. Ve skutečnosti se však jedná především o antropozemě, protože 

na dotčených pozemcích dlouhou dobu probíhala těžba; půdy proto nejsou vyvinuté jako lesní 

půdy, jedná se zpravidla o kombinaci uhelných lupků a zvětralých uhelných jílovců, což je dobře 

patrné mj. i na vývratech stromů (viz fotodokumentaci v Příl. H.IV). Humusový horizont (tvořený 

převážně surovým humusem z jehličnatého opadu) je jen slabě vyvinutý, pod ním se nachází tzv. 

haldovina velmi proměnlivého složení (hlušina, lupky, zvětralé uhelné jíly, a také odpadní materiá-

ly jako např. cihly a keramické výrobky. 

C.II.3.  Ostatní charakteristiky  

Nepředpokládá se, že by záměrem mohly být významněji ovlivněny jiné složky či 

charakteristiky životního prostředí.  

https://geoportal.gov.cz/web/guest/map
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D. ÚDAJE O MOŽNÝCH VÝZNAMNÝCH VLIVECH ZÁMĚRU NA 

VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

D.I. Charakteristika možných vlivů, odhad jejich významnosti a velikosti 
(z hlediska pravděpodobnosti, doby trvání, frekvence a vratnosti) 

D. I.1.  Vliv na ovzduší a klima 

Záměr je umístěn do oblasti, kde s velkou rezervou nejsou překračovány žádné imisní limity. 

Sám záměr neprodukuje znečišťující látky jako oxidy síry, dusíku, CO apod. Ze sledovaných látek 

stojí za zmínku pouze koncentrace tuhých znečišťujících látek (prach), případně možný zápach. 

K možnému zvýšení prašnosti může docházet pouze výjimečně a lokálně, např. při úpravě 

plata pro zařízení a nepravidelně při navážení odpadu (provoz po přístupové komunikaci v su-

chých obdobích). V předchozích kapitolách (kap. B.III.1) jsou již popsána opatření pro eliminaci 

či minimalizaci nežádoucích vlivů, která by měla být převzata do podmínek provozování zařízení 

k využívání odpadu. Záměr např. počítá se skrápěním zakládky. Ke skrápění (a tím i snižování 

případně prašnosti z výroby rekultivačního substrátu) účelem bude využívána srážková voda za-

držovaná v akumulační jímce na obou zabezpečených plochách. Vzhledem k faktu, že jsou obě 

dílčí plochy obklopeny souvislými dřevinnými porosty (většinou lesními), je možno prakticky vy-

loučit, že by docházelo k většímu rozptylu prachu mimo lokalitu záměru.  

Záměr rovněž počítá s denním sledováním možného výskytu pachových látek. Odpady při-

cházející do zařízení jsou odpady, ve kterých již proběhl případný proces anaerobního vyhnívání, 

které bývá hlavním zdrojem obtěžujícího zápachu (stabilizované kaly, výmětová vlákna apod.) + 

další biodegradabilní odpad jako tráva či dřevní odpady. U těchto odpadů se nepředpokládá, že 

jejich zpracováním dojde k výraznému pachovému zamoření širokého okolí. Pachový stav 

v blízkém okolí bude denně monitorován obsluhou zařízení a zapisován do provozní knihy. 

V případě, kdy by hrozilo obtěžování okolí zápachem, je povinností provozovatele omezit nepříz-

nivé projevy. V takové situaci provede obsluha opatření k napravení tohoto stavu (překrytím či 

překopávkou zakládky kompostu, resp. zapracováním čerstvě přivezeného, dosud nehomogeni-

zovaného materiálu do zakládky rekult. substrátu. 

Po ukončení činnosti zařízení je plánována v místě záměru lesnická rekultivace, k žádným 

negativním vlivům na ovzduší nebude docházet. 

Celkový vliv na ovzduší v lokalitě lze hodnotit jako nevýznamný, po dobu provádění 

záměru nanejvýše mírně nepříznivý, po realizaci záměru spíše pozitivní. 

D. I.2.  Vliv na hlukové poměry 

Nejbližší chráněnou (obytnou) zástavbu, k ploše na k.ú. Vranovice u Břas, představují obytné 

domy v lokalitě „Na Zámečku“ – část obce Břasy (cca 150 m jz.) a dále ve Vranovicích (vzdálené 

cca 450 m sz.). Dílčí plocha zýáměru na p.č. 111/3 je však umístěna na dně povrchového odklizu, 
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tedy cca o 15-20 m pod úrovní terénu vůči popisované zástavbě. Od dílčí plochy na k.ú. Kříše je 

nejbližší obytná zástavba ve vzdálenosti cca 200 m sz. směrem („Na Zámečku“). 

Zdrojem hluku v době provádění záměru (v době zakládky) budou nákladní automobily, při-

vážející materiál a během překopávání a aerace odpadu to bude nakladač, popř. překopávač. 

Denní pohyb vozidel bude činit cca 8-10 nákladních automobilů, nepravidelně podle potřeby. 

Provoz na zájmovém území bude ale probíhat pouze v denní době. Tato intenzita dopravy 

(ohledem na fakt, že se jedná o klidovou lokalitu bez stávající hlukové zátěže) nepředstavuje 

riziko překračování hygienických limitů pro hluk ve venkovním prostředí. Zapojené lesní (případ-

ně souvislé nelesní dřevinné porosty) v okolí navíc šíření hluku výrazně utlumují, stejně jako po-

loha kompostovací plochy výrazně pod úrovní okolního terénu. 

Po ukončení rekultivačních prací nebude zájmové území zdrojem hluku. 

Celkový vliv na hlukové poměry v lokalitě lze hodnotit jako málo významný, dočasný 

(po dobu trvání míchacího zařízení). 

D. I.3.  Vliv na biologickou rozmanitost  

Řešené pozemky jsou součástí území, které bylo v minulosti hrubě narušeno hornickou čin-

ností. V současné době se v území vyskytují převážně umělé ekosystémy a stávající přírodní 

prostředí vzniklo bez výrazného přispění člověka. Přítomný vegetační kryt, který bude pro reali-

zaci pracovních ploch míchacího zařízení odstraněn, je tvořen výhradně široce rozšířenými a 

v celém okolí území dotčeného záměrem zcela běžnými druhy rostlin. Lze proto konstatovat, že 

z hlediska flóry a vegetace lze vlivy záměru považovat za zanedbatelné.  

Také zoocenózy, zjištěné v řešeném území biologickým průzkumem, lze považovat za druhově 

silně ochuzené, typické pro kulturní krajinu bez přítomnosti jedinečných ekofenoménů. 

Z obratlovců byly v území zjištěny pouze zcela běžné druhy, vyskytující se obvykle hojně v celém 

širokém okolí, žádný z nich není specificky vázán na plochy, které budou realizací záměru nená-

vratně zničeny či výrazně narušeny. Vliv na faunu bude proto rovněž pouze nevýznamný.  

Vzhledem ke zjištěnému aktuálnímu stavu lokality bude vliv záměru na biologickou rozma-

nitost (fauna, flóra) jen málo významný, s malou mírou nejistoty. Vzhledem k plánované les-

nické rekultivaci se navíc jedná o vliv dočasný, v kontextu zamýšlených zásahů a aktuálního sta-

vu okolní krajiny převážně reverzibilní. 

D. I.4.  Vliv na chráněná území a krajinu  

Na zájmovém území ani v jeho bližším okolí se nenachází žádná zvláště chráněná území (dle 

zákona 114/92 Sb. - např. národní parky, CHKO, ptačí oblasti či evropsky významné lokality sou-

stavy Natura 2000).   

V řešeném území nejsou zastoupeny VKP, území není součástí přírodního parku. Dále zde 

nejsou vymezeny žádné skladebné části ÚSES. 

Vliv na chráněná území, krajinu a krajinný ráz je málo významný. 
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D. I.5.  Vliv na půdu 

Realizací záměru nedojde k záboru zemědělského půdního fondu ani pozemků plnících funkci 

lesa. Pozemky jsou v KN vedeny jako ostatní plocha. Na pozemcích proběhla v minulosti skrývka 

a povrchová těžba, proto jsou zde většinou zastoupeny antropozemě, půdy nejsou dostatečně 

vyvinuté, jejich humusová vrstva je velmi slabá.  

Vliv na půdu hodnotíme jako nevýznamný. 

D. I.6.  Vliv na horninové prostředí 

Odpady budou maximálně do 5 pracovních dnů po návozu zapracovány do zakládky rekulti-

vačního kompostu/substrátu. Budou se zpracovávat jen odvodněné materiály, aby se předešlo 

únikům výluhů do horninového prostředí. Kaly z ČOV budou na zařízení zpracovávány jen od-

vodněné. 

Vliv na horninové prostředí hodnotíme jako nevýznamný. 

D. I.7.  Vliv na vodu 

Provozovatel zařízení je povinen provozovat zařízení tak, aby nebyla ohrožena kvalita pod-

zemních a povrchových vod a dodržena ustanovení vyhl. MŽP č. 294/2005 Sb., zákona č. 

254/2001 Sb. o vodách, a zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví. 

Plocha pod míchacím zařízením bude vodohospodářsky zabezpečená, po obvodu bude zajiš-

těná obvodovými hrázkami střední výšky 1,0 m – podrobněji viz kapitola: B.III.2. Odpadní vody.   

Zachycená dešťová voda bude znovu využita na lokalitě ke skrápění. 

Splaškové odpadní vody nebudou vznikat. Vzhledem k uvedeným aspektům, které jsou již zo-

hledněny v samotném záměru, je případné ohrožení kvality povrchových i podzemních vod velmi 

nízké a zcela srovnatelné se stávajícím stavem.  

Při dodržení záměrem navržených opatření lze celkový vliv na povrchové i podzemní 

vody hodnotit jako málo významný. 

D. I.8. Vlivy na veřejné zdraví a obyvatelstvo 

Plánovaný záměr je situován mimo souvisle zastavěné území. Nejbližší obytná zástavba se na-

chází cca 150 m jz.  

Provoz záměru hlukovou situaci a rozptylové podmínky na lokalitě či v nejbližší obytné zástav-

bě ovlivní pouze v nepatrné míře. Vzhledem ke stávající situaci (lokalita bez zátěže) se neočeká-

vá překračování hygienických limitů pro hluk, ani imisních limitů pro prach či jiné znečišťující lát-

ky. Rovněž případná produkce pachových látek (zápach) se očekává na nízké úrovni, odpady 

vstupující do výroby kompostů a substrátů představují materiály s již proběhlým procesem vyhní-

vání, které bývá zdrojem obtěžujícícho zápachu. Vzhledem k plánované denní kontrole zápachu 

a pravidelnému překopávání zakládky nebude docházet k dlouhodobějším negativním projevům. 
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Hlučnější práce (strojové navážení a překopávání materiálu) budou probíhat pouze v běžné 

pracovní době, pohyb vozidel však nebude soustavný. Při maximální denní navážce v objemu 8-

10 nákladních automobilů biologicky rozložitelného odpadu se neočekává ani znatelný nárůst 

hlučnosti. Nelze sice vyloučit, že v době provádění sanačních prací na okolních důlních dílech 

bude docházet k dlouhodobějšímu a intenzivnějšímu pohybu techniky, tyto práce však nejsou 

součástí předkládaného záměru a oznamovatel nemá žádné informace o tom, jak (případně kdy) 

budou takové činnosti probíhat. 

Z uvedených údajů lze vyloučit negativní vlivy záměru na zdraví obyvatelstva. 

Dalším uvažovaným aspektem je ovlivnění tzv. „faktorů pohody“. Tento pojem není v současné 

legislativě definován, nicméně při posuzování vlivů se v jeho rámci uvažují různá subjektivní krité-

ria, která mohou znamenat určité negativní vnímání záměru ze strany obyvatelstva. V daném 

území stojí za zmínku fakt, že záměr se nachází v blízkosti značených  turistických tras. Po před-

pokládané příjezdové komunikaci od silnice Břasy - Vranovice je dokonce vedena trasa naučné 

stezky „Po stopách důlní činnosti na Břasku“. Nelze zde proto (zejména v letních měsících) vy-

loučit občasné střety provozování záměru (dopravy materiálu do/z lokality) s okolním turistickým 

ruchem. Faktem ovšem je, že samotná naučná stezka se zabývá následky těžby uhlí a součas-

nými projevy v krajině jako poddolování, sanace a zavážení starých důlních děl, takže se nejdená 

o činnost vysloveně „rušivou“, ale spíše dokládající přetrvávající projevy těžby v krajině o po de-

setiletích od jejího ukončení. 

Možné negativní ovlivnění faktorů pohody bude při dodržování dobré praxe jen mírné. 

Vlivy na lidské zdraví lze hodnotit jako nevýznamné. 

D.I.9.  Ostatní vlivy 

Ostatní vlivy nejsou významné a jsou proto jen krátce charakterizovány: 

Vliv na hmotný majetek 

Hmotný majetek nebude vybudováním ani provozem míchacího zařízení negativně dotčen; při 

následné rekultivační činnosti v okolním území lze naopak očekávat spíše pozitivní ovlivnění do-

tčených pozemků, nyní silně poznamenaných poddolováním a dalšími projevy těžby. 

Vliv na kulturní památky a archeologická naleziště 

Na území se nevyskytují žádné kulturní památky ani archeologické lokality. Vzhledem k faktu, 

že pozemky dotčené navrhovaným záměrem představují poddolované území s výraznými projevy 

relativně nedávné těžební činnosti (těžba uhlí zde vrcholila zejména v 19. stol. a ukončena byla v 

60. letech 20. stol.), je zcela na místě očekávat nálezy z tohoto období. Naopak starší archeolo-

gické nálezy lze (s ohledem na výrazné změny reliéfu, k nimž během dobývání došlo) prakticky 

s jistotou vyloučit.  

Oznamovatel je přesto (podle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění poz-

dějších předpisů) povinen ohlásit záměr provádět zemní práce Archeologickému ústavu Akade-

mie věd ČR a umožnit dohled a provedení záchranného archeologického výzkumu. 
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D.II. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Z charakteru posuzovaného objektu a z údajů v předchozích kapitolách vyplývá, že případné 

pozorovatelné vlivy záměru budou omezeny pouze na samotnou lokalitu stavby (dotčené pozem-

ky) a její těsné okolí.  

Populace (obyvatelstvo) v širším okolí nebude závažně negativně dotčena. 

 
 

D.III. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících 
státní hranice 

Záměr je plošně omezenou aktivitou a nelze očekávat jakékoliv vlivy, které by přesáhly státní 

hranici ČR. 

 
 

D.IV. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení či kompenzaci 
nepříznivých vlivů 

Jednotlivá opatření, která jsou součástí záměru (např. skrápění a úklid okolních komunikací 

během navážení odpadu, včasné zapracování odpadu do zakládky, překopávání a aerace mate-

riálu, omezení hlučných prací v době mimo 8-19 hod…) jsou popsána v jednotlivých předchozích 

kapitolách. 

V rámci provozu míchacího zařízení je počítáno s monitorováním během a po navážení, orga-

nizačním zajištěním provozu zařízení, vedení evidence odpadů, opatření k omezení negativních 

vlivů zařízení a opatření pro případ havárie. Pro zvýšení bezpečnosti a ochrany při práci bude 

obsluha zařízení pravidelně školena z oblasti BOZP, PO a dále bude seznámena s provozním 

řádem a s platnou legislativou v oblasti nakládání s odpady. 

Speciální kompenzační opatření nebylo třeba v žádné oblasti vlivů na veřejné zdraví a životní 

prostředí navrhovat. 

 

D.V. Charakteristika použitých metod prognózování a výchozích 
předpokladů a důkazů pro zjištění a hodnocení významných vlivů 
záměru na životní prostředí 

Záměr „Míchací zařízení na využívání odpadů a dalších materiálů“ je posuzován ve stádiu, kdy je 

dostatečně znám způsob využití území, použité technologie i cílový stav území. To dovoluje cel-

kem přesně stanovit vlivy záměru a jejího provozu na životní prostředí.  

Vstupní údaje pro podrobný popis či hodnocení vlivů vychází z kvalifikovaných odhadů či odbor-

ných vyjádření. Podkladem pro hodnocení očekávaných vlivů byly prováděné terénní průzkumy 

dotčeného území, cílené na popis biologických hodnot.  

Přesnější či spolehlivější údaje pro specifikaci vlivů v současnosti nejsou k dispozici. 
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D.VI. Charakteristika všech obtíží (technických nedostatků nebo 
nedostatků ve znalostech), které se vyskytly při zpracování 
oznámení, a hlavních nejistot z nich plynoucích 

Stanovený způsob uvažovaného využití území i opakovaný terénní průzkum lokality dovolují rela-

tivně přesně odhadovat vlivy realizace záměru a jeho provozu na životní prostředí (případně na 

veřejné zdraví). Vstupní údaje pro podrobný popis či hodnocení vlivů nicméně vychází 

z kvalifikovaných odhadů či odborných vyjádření. Určité neznalosti či neurčitosti, které může zá-

měr v dané úrovni projektové přípravy záměru zahrnovat, mohou být dále upřesněny na úrovni 

řízení o udělení výjimek pro zvláště chráněné druhy.  
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E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU  

Záměr je pro potřeby zjišťovacího řízení navržen předložen v jediné variantě. Záměr 

v předkládané podobě je na základě předložené projektové dokumentace a dále na základě 

terénních průzkumů území vyhodnocen bez významných vlivů na životní prostředí či lidské 

zdraví.  

Předložená (aktivní) varianta záměru je tedy z hlediska celkových dopadů na obyvatel-

stvo a životní prostředí přijatelná.  

Jako možná alternativa byla zvažována jen nulová varianta (nerealizace předloženého zámě-

ru). Míchací zařízení bude sloužit pro přípravu rekultivačních kompostů a substrátů, které budou 

využívány v rámci připravovaného investičního záměru Revitalizace a sanace starých důlních děl 

Břasko.  V případě nerealizace záměru by i budoucí stav prostředí odpovídal popisu charakteris-

tik území v kap. C.I a C.II. I tato alternativa je z hlediska stavu životního prostředí zcela akcepto-

vatelná. 
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 F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE  

F.I.  Mapová a jiná dokumentace týkající se údajů v oznámení 

Širší situace záměru a umístění řešeného území v šikmém leteckém snímku jsou pro ilustraci 

uvedeny jako obrázky v textu oznámení. Koordinační situace záměru (s vyznačením dotčených 

pozemků) a fotodokumentace jsou zařazeny jako samostatné přílohy na konci oznámení (Příl. 

H.III - H.IV). 
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G.  VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO 

CHARAKTERU  

Oznámení záměru „Míchací zařízení na využívání odpadů a dalších materiálů“ řeší přípravu 

území a umístění zmíněného zařízení na část pozemku p.č. 430/1 v katastrálním území obce 

Kříše a na část pozemku parc.č. 111/3 v katastrálním území obce Vranovice. Oba jsou vedeny 

v KN jako ostatní plocha. Zařízení bude sloužit k přípravě materiálu a substrátů, které budou vyu-

žívány v rámci připravovaného investičního záměru Revitalizace a sanace starých důlních děl 

Břasko. Toto zařízení je nezbytné pro plánované sanační práce a bude sloužit pouze do doby 

ukončení záměru revitalizace.  

Rozšíření terénní úpravy je plánováno na celkové ploše 26 800 m2 (9 600 m2 na pozemku 

111/3 a 7 200 m2 na pozemku 430/1). Roční kapacita zařízení je plánována na 27 000 t. Množství 

v 1 zakládce rekultivačního kompostu nepřekročí 5 000 tun a rekultivačního substrátu 10 000 tun.  

Po ukončení činnosti záměru budou pozemky lesnicky rekultivovány. 

Záměr si nevyžádá trvalé vynětí ze ZPF. Po ukončení zavážení lokality bude prostor rekultivo-

ván a jako trvalý travní porost zůstane součástí zemědělského půdního fondu. Dotčeny nebudou 

ani lesní pozemky (PUPFL). Záměr si však vyžádá vykácení cca 2,68 ha nelesních dřevinných 

porostů včetně celkem 49 jedinců vzrostlých stromů, s obvodem kmene přesahujícím 80 cm (ve 

výčetní výšce 130 cm nad zemí). 

Významnější ovlivnění ovzduší a hlukových poměrů na lokalitě se nepředpokládá a záměr ne-

bude ani nijak významně přispívat ke změnám klimatu.  

V místě plánovaného záměru nebyly při biologickém průzkumu lokality zjištěny žádné prvky 

chráněné dle zákona č. 114/1992 v platném znění. Vliv záměru z hlediska biodiverzity bude za-

nedbatelný.  

Na zájmovém území ani v jeho bližším okolí se nenachází žádná zvláště chráněná území (dle 

zákona 114/92 Sb. - např. národní parky, CHKO, ptačí oblasti či evropsky významné lokality sou-

stavy Natura 2000). Nejsou zde zastoupeny ani VKP, území není součástí přírodního parku. Dále 

zde nejsou vymezeny žádné skladebné části ÚSES. 

Umístěním zařízení na míchání rekultivačních materiálů se nepředpokládá významný vliv na 

okolní přírodní prostředí. Neočekávají se závažné vlivy na žádné složky životní prostředí ani na 

zdraví obyvatel. 

Na základě provedených průzkumů a vyhodnocení dopadů záměru konstatuje zpracova-

tel oznámení, že záměr nemá významné vlivy na životné prostředí a další posuzování ve 

smyslu zákona č. 100/2001 Sb. není nutné. 
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H.  PŘÍLOHY, VYJÁDŘENÍ 

H.I.  Vyjádření příslušného úřadu územního plánování k záměru 
z hlediska územně plánovací dokumentace 
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H.II. Stanovisko orgánu ochrany přírody podle § 45i odst. 1 zákona č. 
114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny 
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H.III. Situace širších vztahů - stará důlní díla a poddolovaná území. 
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H.IV.  Fotodokumentace. 

 

Foto 1. Celkový charakter dílčí plochy k míchání rekultivačních substrátů (p.č. 430/ k.ú. Kříše) 
Převažují jehličnaté výsadby (zejména borovice lesní), jen vtroušeny jsou i jiné dřeviny (nálety). 

 

Foto 2. Dílčí plocha určená pro kompostování biologicky rozložitelných odpadů na dně odklizu 
Liewald (p.č. 111/3 k.ú. Vranovice). V dřevinném patře na zájmové ploše (vymezena páskou) pře-

važují březové nálety s osikou, zatímco přilehlé okolní svahy pokrývají jehličnaté výsadby. 
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Foto 3. Existující (již upravená) příjezdová komunikace na dílčí plochy v místě, kde se příjezd na 
obě plochy rozděluje. 

 

Foto 4. Vzrostlé dřeviny vyznačené ke kácení na ploše pro kompostování, v pozadí jezevčí nora. 

p.č. 430/1 

p.č. 111/3 



Míchací zařízení na využívání odpadů a dalších materiálů    05/2018 

Geo Vision s.r.o., regionální pracoviště Plzeň (č. úkolu 17 323 17) 45 

 

  

Foto 5-6. Detail druhově chudého podrostu na jednotlivých plochách. Zatímco na ploše pro mí-
chání substrátů převládají nenáročné acidofyty jako metlička křivolaká a brusnice borůvka (5), na 
dně odklizu určeném ke kompostování (6) se uplatňují i hájové a nitrofilní druhy jako lipnice hajní, 

jahodník obecný, mléčka zední či svízel přítula. 
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Foto 7. Dno odklizu Liewald (p.č. 111/3 k.ú. Vranovice), určené pro zřízení plochy k výrobě rekul-
tivačního kompostu. Na patě severně exponovaného svahu odklizu se hojněji vyskytují stínomilné 

kapradiny, výrazně je vytvořeno keřové patro s dominancí ostružiníků. 

 

Foto 8. Jen řídké keřové patro na ploše pro míchání substrátů tvořené ostružiníkem a maliníkem. 
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Foto 9. Detail vývratu borovice na ploše k míchání rekult. substrátů. Dřevinná vegetace není sta-
bilní mj. proto, že neroste na vyvinutých lesních půdách, ale na antropozemích velmi proměnlivé-

ho složení („haldovina“). Dobře patrné jsou zde červeně zbarvené lupky, promíchané s šedými 
uhelnými jílovci, místy lze identifikovat i např. cihly a další antropický materiál.  


